

2025年10月20日 星期一 编辑:程满园 校对:杜家俊 美编:申宝超

# 龙舟竞逐漕运故道

#### 新乡以赛为媒激荡千年运河新篇章





本报讯(记者 陈曙光)金秋卫水,碧波荡漾;漕运故地,鼓声震天。10月18日,由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、央视网、河南省体育总会、新乡市人民政府联合主办的2025年"行走大运河"——中国辉煌足迹大运河龙舟系列活动暨中国新乡·共产主义渠龙舟公开赛在共产主义渠新中大道桥东水域盛大启幕。

本次赛事设公开组与本地组两大组别,涵盖12人龙舟、22人龙舟200米及500米直道赛等多个项目。来自大运河沿线北京、天津、河北等八省市及河南本地的26支队伍、550名健儿齐聚一堂,在千年运河的臂弯里,挥桨逐浪,共谱一曲古今交融、气势恢宏的盛世华章。

上午8时30分,比赛正式启动。随着发令枪响划破长空,数艘龙舟如离弦之箭,劈开澄澈的渠水,激荡起晶莹的浪花。船舷两侧水幕飞扬,在晨光下折射出耀眼的光芒。队员们肌肉紧绷,号令统一,随着舵手铿锵有力的鼓点,齐声呐喊,奋力划桨。桨叶人水,弧度整齐划一,如同一支训练有素的军队,在水面上掀起层层白浪。岸上观赛人群早已里三层外三层,加油声、呐喊声、欢呼声汇聚成一片沸腾的海洋,与水面上的激昂战鼓交织共鸣,声震云霄,将秋日的宁静彻底占燃

赛事不仅是速度与力量的竞技场, 更是一场文化的盛宴。开幕式上,有着 200余年历史的新乡十里铺村舞狮表演 震撼全场。8面大鼓引领的铜器打击乐气势磅礴,如黄河奔涌;舞狮腾挪转跳、扑跃挑首,刚猛威武,尽显中原文化的粗犷豪放与博大精深。传统民俗与现代体育激情碰撞,为千年卫水故道注入了全新的活力。

据了解,这是新乡首次在共产主义渠上举办的大型龙舟赛事,它不仅是推进大运河文化保护传承利用的重点项目,更是我市深化"体育+文化+旅游"融合发展的关键实践。围绕赛事同步开启的中国大运河文体旅消费季,打造了"观赛+体验+消费"的沉浸式文旅矩阵。持赛事门票可享受多家景区、酒店的深度折扣,吸引大量游客在观赛之余,登南太行、游同盟古镇,深度体验新乡的山水人文魅力。

从承载千年漕运记忆的故道,到如今文体旅融合发展的新高地,新乡正以龙舟赛为支点,巧妙撬动大运河文化的"古今双轴"。一方面,赛事激活了运河历史文脉,让共产主义渠成为连接过去与未来的"文化纽带";另一方面,通过"文化+体育+旅游"的融合模式,有效放大了赛事效应,推动城市品牌传播与经济发展。

"我们希望通过龙舟赛事搭建文化交流平台,让更多人了解大运河的历史价值,感受新乡的城市魅力。"市文旅局局长韩卫军表示,下一步,新乡将继续以大运河文化带建设为契机,打造更多品牌活动,让中原风采随着运河之水,奔涌向前,走向更广阔的天地。

## 2025新乡日报社车房联展暨相亲会活动 **在市体育中心举行**

本报讯(记者 刘志松)10月17日至19日,由市商务局、市住房和城乡建设局、新乡日报社联合主办的2025新乡日报社车房联展暨相亲会活动在市体育中心举行。汽车、房产两大板块联动模式,为市民打造了一场一站式消费盛宴。

本次活动聚集了众多汽车品牌。 吉利、福特、传祺、埃安、名爵、零跑、奇瑞、鸿蒙、大通、奔腾等主流及新能源品牌齐聚一堂。针对不同消费群体,各车企推出了多样化营销策略,有效激发了市民的购车意愿。

本次活动也聚集了我市多家知 名品牌房企,润华集团、鲲鹏地产、 新投·富美云墅、建业地产、国城发展等实力开发商纷纷亮相,推出系列优惠活动吸引购房者。改善型住房成为一大亮点,多个项目推出创新产品,满足市民对高品质居住环境的需求。

本次活动创新性地引入相亲元素,成为现场又一亮点,吸引众多市民关注。

据了解,新乡日报社已连续多年成功举办大型车展、房展。本次活动秉承惠民理念,不仅为参展企业搭建起品牌推广与客源对接的平台,也让消费者能够在家门口一站式选购心仪的汽车和住房。



#### 我市举办第二届青少年科技运动会

## 千余名学子赛场点燃科学梦想

本报讯(记者 陈曙光)10月18日,由市科协与市教育局联合主办的第二届新乡市青少年科技运动会在柳青路小学举行。来自全市70余所中小学的1560余名科技爱好者同场竞技,共赴一场智慧与创新的盛宴。

运动会巧妙融合多学科知识,设置

了水火箭比高、纸桥承重、气弓箭打靶、 抛石机攻城、铁丝陀螺比久、新能源小车 竞速、"鸡蛋"撞地球、气垫冰壶、自制无 人机挑战赛等多个趣味与挑战并存的竞 赛项目。参赛选手按学段分为小学、初 中、高中三个组别,在上午和下午两个赛 段中展开激烈角逐。

赛场上,智慧火花处处闪耀。同学们全神贯注地制作、调试、操作,在动手实践中深度理解科学原理,展现了出色的实践能力、创新意识和团队协作精神。

市科协党组书记、主席杜广润表示, 科技运动会不仅是竞技比拼,更是科学 精神的播种,有效推动了校内外科学教 育的融合,旨在让孩子们感受科技魅力, 培养坚韧品格和创新能力。

此次活动为青少年搭建了多元的科技探索平台,也是新乡市科学教育成果的一次集中展示,同时为省级赛事选拔了优秀人才,有力助推了全市科学教育向更高质量发展。